
business.yougov.com

business.yougov.com

Omdømme Kongsberg 2024

Posisjonering for Kongsberg og de omliggende byene 

22 October 2024

https://business.yougov.com/


Bakgrunn og formål - metode

• Kongsberg Næringsforum ønsker å måle hvilken posisjon byen har blant andre byer som ligger på Østlandet (Oslo, Viken, Innlandet,

Vestfold og Telemark. YouGov  fikk oppdraget med å gjennomføre en undersøkelse i dette området. Følgende områder her blit kartlagt

➢ Inntrykk av byer innenfor området

➢ Viktige faktorer ved valg av bosted

➢ Assosiasjoner for Kongsberg

➢Hva er Kongsberg kjent for 

➢ Sannsynlighet for å flytte til de forskjellige byer

➢Reklameoppmerksomhet 

• Undersøkelsen er gjennomført på YouGovs forbrukerpanel i de nevnte områdene (innbyggere i Kongsberg er ikke med) i uke 10-11.

• Intervjuene er gjennomført i oktober 2024

Hva skal vi vise ?



Kongsberg har det 
femte mest positive 
inntrykket 

• Tønsberg, Sandefjord, 

Hamar og Drammen har 

en høyere andel positivt 

inntrykk. 

• Når det er sagt, 

Kongsberg har den tredje 

laveste andel negativt 

inntrykk 

• Kun marginale endringer 

fra forrige måling

Drammen har et marginalt mer positivt 

inntrykk 

Hva er ditt inntrykk av følgende byer?

Base: All (1000)
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Tønsberg

Sandefjord

Hamar

Drammen

Kongsberg

Horten
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Hønefoss

Askim

Øvre Eiker/Hokksund

1 – Svært lite positivt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Svært positivt [5] Vet ikke

Topbox 

2024

Topbox 

2022

58 % 57 %

52 % 53 %

42 % 40 %

37 % 38 %

36 % 34 %

31 % 29 %

30 % 28 %

29 % 29 %

27 % 27 %

25 % 29 %

23 % 28 %

22 % 21 %

22 % 26 %

16 % 18 %

13 % 15 %



Høyest positivt 
inntrykk i Viken

• Kvinner kjenner i minst 

grad til Kongsberg (høy 

andel «vet ikke»

En fjerdedel kjenner ikke Kongsberg 

Hva er ditt inntrykk av følgende byer? - Kongsberg

Base: All (1000)
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Totalt

Kvinne

Mann

18-34

35-49

50+

25-40

Oslo

Viken (Uten Kongsberg)

Innlandet

Telemark og Vestfold

Hovedstadsområdet

1 – Svært lite positivt 2 3 4 5 – Svært positivt Vet ikke



Viktigst er 
korte 
avstander til 
alt, godt 
kollektivtilbud 

• Kvinner vektlegger flere 

faktorer enn menn, 7,6 mot 

7,5

• Personer i alder 25-40 år 

vektlegger 7,92 faktorer

• Respondentene vektlegger 

flere faktorer enn i 2022 (6,9 

faktorer)

Vintersport og snø er IKKE viktig ved valg 

av bosted!

Hva er viktig for deg ved valg av bosted?

Base: All (1000)
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Korte avstander til alt (og mer tid)

Godt kollektivtilbud

At det er i nærheten av familie og venner

Lave boligpriser

Et godt helse og omsorgstilbud

Godt naboskap

Vakker natur

Gode mulighetene for friluftsliv

Trygt oppvekstmiljø

Gode jobbmuligheter

«Landlige» omgivelser

Nærhet til fly og togtilbud

Tilgjengelighet for gående og syklende

Bademuligheter og varm sommer

At det er gode spisesteder

At det finnes et rikt kulturtilbud

At det er landlig

Et godt barnehage- og skoletilbud

Lite forurensning

At det er lett å få jobb i nærområdet etter endt utdanning

«Urbant» bymiljø

At det er lett å komme i kontakt med nye mennesker der

At det er gode Idretts- og fritidstilbud

At det er urbant

At det er et godt uteliv

At det finnes et godt tilbud med høyere utdanning

Vintersport og snø

Muligheter for etablering av egen næringsvirksomhet

Annet, vennligst skriv inn:

Vet ikke

Måling 2024

Måling 2022

7,5 forskjellige faktorer er viktige ved valg av bosted



Kongsbergs 
landemerke er 
først og fremst 
sølvgruvene, 
dernest Kongsberg 
Gruppen

• Størst økning har 

Kongsberggruppen med 

12% økning i kjennskap

• Menn har større 

kunnskap enn kvinner, 

kjenner til 4,1 punkter 

mot 2,9 punker blant 

kvinner

• Kunnskapen øker med 

alder, fra 2,7 blant de 

yngste til 4,3 blant de 

eldste 

Kultur og forretninger 

Hvilke av de følgende punktene kjenner du til at Kongsberg har?

Base: All (1000)
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11%

10%
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18%

Sølvgruvene

Kongsberg Gruppen

Kongsberg Jazzfestival

Skisenter

Teknologibyen Kongsberg

Friluftsliv

Gode skimuligheter og stisykkelmuligheter

Skihopping

4 ordentlige årstider

Ruudbrødrene

Spennende jobbmuligheter

Universitetet i Sør-Øst Norge

Optikerstudiet

Fagskolen i Viken

Gokart-bane

TechnipFMC

Glogerfestspillene

Ingen av disse

Kongsberg Agenda

Måling 2024

Måling 2022

Folk kjenner til 3,5 forskjellige punkter 



Kongsberg er 
teknologibyen!
-Økning fra 2022

• Kvinner nevner i større 

grad Kongsberg enn 

menn, 59 % mot 45%

Kvinner er overbevist

Hvilken by er norges fremste teknologiby?

Base: Kjenner til Teknologibyen Kongsberg (217)
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35%

14%
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Kongsberg

Trondheim

Oslo

Annen by, vennligst skriv inn:

Notodden

Skien

Diagramtittel

Måling 2024

Måling 2022



Naturen og beliggenheten stemmer i størst grad for Kongsberg 

Hvor godt mener du det følgende stemmer med ditt inntrykk av Kongsberg?

Base: ALL (1000)
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Kongsberg har nærhet til togtilbud

Kongsberg har gode muligheter for friluftsliv

Kongsberg har vakker natur

Kongsberg er et sted jeg gjerne kunne tenke meg å besøke

Kongsberg ligger sentralt på Østlandet med kort vei til byer, kyst og fjell

Kongsberg er en rolig by

Kongsberg er et trygt sted å bo

Kongsberg er en vennlig by

Kongsberg er en trygg by

I Kongsberg er det korte avstander til alt

Kongsberg har interessante jobbmuligheter

Kongsberg har et rikt kulturtilbud

Kongsberg har et godt idretts- og fritidstilbud

Kongsberg er en spennende by

Kongsberg har gode shoppingmuligheter

Kongsberg har gode spisesteder

Det er lett å få jobb i Kongsberg etter endt utdanning

Kongsberg har gode muligheter for etablering av egen næring

Kongsberg har et godt uteliv

Kongsberg har lave boligpriser

Kongsberg har et godt helse og omsorgstilbud

Kongsberg er et sted jeg kunne tenke meg å bo

Kongsberg har et godt barnehage- og skoletilbud

Kongsberg har nærhet til flytilbud

Kongsberg ligger i nærheten av familie og venner

1 – Stemmer ikke i det hele tatt 2 3 4 5 – Stemmer svært godt Vet ikke

Top box 2024 Top box 2022

47 % 46 %

47 % 46 %

46 % 43 %

38 % 36 %

37 % 37 %

36 % 37 %

33 % 34 %

33 % 35 %

32 % 32 %

27 % 24 %

26 % 23 %

24 % 23 %

24 % 24 %

24 % 25 %

22 % 20 %

19 % 18 %

17 % 15 %

17 % 17 %

17 % 16 %

16 % 16 %

16 % 18 %

16 % 16 %

15 % 15 %

14 % 12 %

12 % 13 %



Tønsberg er byen 
som det i størst 
grad er sann-
synlig å flytte til!

• Kongsberg er  på  11. 

plass, men det er kun  5

%-poeng opp til 

tredjeplass

Tønsberg nr 1!

Dersom du skulle flytte, hvor sannsynlig er det at du vil vurdere å flytte til følgende byer?

Base: All (1000)
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Tønsberg

Sandefjord

Hamar

Lillestrøm

Drammen

Moss
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Porsgrunn

Horten

Lørenskog

Kongsberg

Holmestrand

Hønefoss

Askim

Øvre Eiker/Hokksund

1 – Svært lite sannsynlig 2 3 4 [4] 5 – Svært sannsynlig Vet ikke

Top Box 2024 Top Box 2022

24 % 23 %

21 % 20 %

17 % 15 %

17 % 13 %

16 % 17 %

15 % 14 %

13 % 14 %

13 % 13 %

13 % 11 %

13 % 12 %

12 % 12 %

11 % 11 %

11 % 9 %

9 % 8 %

6 % 7 %



Hypotetisk sett kan 
folketallet øke med 
12 %-poeng  

• Menn sier det i marginalt 

større grad sannsynlig å 

flytte til Kongsberg

• To av ti blant de i alder 25-

40 sier det er sannsynlig å 

flytte til Kongsberg

Dersom du skulle flytte, hvor sannsynlig er det at du vil vurdere å flytte til Kongsberg

Base: All (1000)
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Totalt

Kvinne

Mann

18-34

35-49

50+

25-40

Oslo

Viken (Uten
Kongsberg)

Innlandet

Telemark og
Vestfold

1 – Svært lite sannsynlig 2 3 4 5 – Svært sannsynlig Vet ikke

12 % sier  det er sannsynlig å¨flytte til 

Kongsberg 

Top box

10 %

12 %

9 %

16 %

11 %

6 %

13 %

12 %

9 %

11 %

12 %

9 %



Leilighet i sentrum  
foretrekkes fremfor 
enebolig   
Kongsberg

• Bakgrunnsvariablene 

viser ingen nevneverdige 

forskjeller 

Én av ti sier det er sannsynlig å flytte til 

Kongsberg 

Hvilken boligtype ønsker du deg i Kongsberg?

Base: Sannsynlig å flytte til Kongsberg (116)
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13%
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6%

23%

30%

14%

16%

10%

7%

Leilighet i sentrum

Enebolig utenfor byen

Enebolig i sentrum

Leilighet utenfor byen

Landlig beliggenhet

Vet ikke

Måling 2024

Måling 2022



Lav kjennskap  om 
jobbmulighetene i 
Kongsberg
- Marginalt lavere enn i 
2022

• Kjennskapen er høyere 

blant menn og blant de 

yngste

Jobb i Kongsberg?

Hvor godt kjenner du til jobbmulighetene i Kongsberg?

Base: All (1000)
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16%

17%

15%

10%

19%

18%

13%

15%

17%

13%

17%

15%

Total

Kvinne

Mann

18-34

35-49

50+

25-40

Oslo

Viken (Uten Kongsberg)

Innlandet

Telemark og Vestfold

Hovedstadsområdet

1 – Svært dårlig 2 3 4 5 – Svært godt Vet ikke

Top Box 2024 Top Box 2022

10 % 12 %

7 % 8 %

13 % 16 %

16 % 17 %

9 % 12 %

6 % 8 %

16 % 18 %

11 % 14 %

7 % 11 %

8 % 10 %

16 % 12 %

8 % 13 %



16 % kunne 
tenke seg å 
jobbe i  
Kongsberg

De mest positive gruppene er:

• Menn

• 18-40 år

• Barnefamilie

16 % flere arbeidere i Kongsberg

Kunne du tenke deg å jobbe i Kongsberg?

Base: All (1000)
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11%

21%
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21%

8%

28%

17%

18%

13%

13%

15%

14%

15%

14%
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21%

19%

18%

21%

32%

18%

10%

4%

60%

66%

55%

49%

52%

73%

48%

61%

58%

59%

69%

62%

60%

61%

61%

60%

53%

59%

57%

52%

45%

56%

66%

80%

23%

23%

24%

26%

27%

19%

24%

22%

25%

28%

18%

23%

27%

23%

25%

21%

26%

22%

25%

26%

23%

26%

24%

16%

Total

Kvinne

Mann

18-34

35-49

50+

25-40

Oslo

Viken (Uten Kongsberg)

Innlandet

Telemark og Vestfold

Hovedstadsområdet

Grunn-/folkeskole

Videregåendeskolenivå

Universitets- og høgskolenivå kort (1-3 år)

Universitets- og høgskolenivå lang (4 år+)

Mindre enn 300.000 NOK

300.000 - 699.999 NOK

700.000 NOK eller mer

Før familie

Ung familie

Voksen familie

Empty nesters

Pensjonister

Ja Nei Vet ikke

Ja 2022

16 %

11 %

20 %

23 %

19 %

9 %

23 %

17 %

16 %

11 %

18 %

17 %

7 %

15 %

14 %

21 %

20 %

18 %

16 %

19 %

24 %

22 %

12 %

3 %



Teknologibyen Kongsberg!

Flesteparten kunne tenke seg å jobbe innen teknologi

Innenfor hvilken industri kunne du tenke deg å jobbe i Kongsberg?

Base: Kunne tenke seg å jobbe i Kongsberg (167)

36%

13%

11%

8%

5%

5%

5%

4%

3%

2%

1%

1%

7%

21%

11%

16%

7%

11%

8%

5%

7%

2%

3%

1%

2%

5%

Teknologi og Industri

Økonomi og Administrasjon

Helse og omsorg

Salg og Markedsføring

Skole og utdanning

Kultur, opplevelser og reiseliv

Handel og Servering

Bygg, Anlegg og Eiendom

Barn og unge

Kommunikasjon og Media

Jordbruk og skogbruk

Annet

Vet ikke

Måling 2024

Måling 2022



Med jobb flytter de til Kongsberg

Av de som kunne tenke seg å jobbe i Kongsberg, er det nesten ni av ti som 
ville flyttet til Kongsberg, om de hadde fått jobb

Dersom du hadde fått jobb, kunne du tenke deg å flytte til Kongsberg?

Base: Kunne tenke seg å jobbe i Kongsberg (157)

86%

14%

86%

14%

Ja

Nei

2024 (n=167)

2022 (n=157)



Syv av ti har besøkt Kongsberg (uendret siden 2022)

Har du noen gang besøkt Kongsberg?

Base: All (1000)

18%
12%

24%

15%
19% 19% 18% 19% 19%

14% 16%
19%

60% 58%
63%

51% 52%

71%

49%
55%

60%

52%

77%

56%

31%
36%

25%

40%
37%

21%

39%
34%

30%

39%

19%

33%

Ja i forbindelse med jobb Ja i forbindelse med ferie/fritid Nei



Kongsberg-besøket har hovedsakelig funnet sted for 
mer enn en måned siden 

Når besøkte du Kongsberg sist? Vennligst skriv inn antall dager siden besøk

Base (703)

2%

12%

2%

5%

79%

0

1-10

11-20

21-50

50+



Drøye to av ti har sett reklame/informasjon om Kongsberg

Kan du huske å ha sett reklame eller informasjon om Kongsberg?

Base: All (1000)

8%

7%

4%

12%

1%

1%

76%

Ja, om Kongsberg som turistdestinasjon

Ja, om Kongsberg og jobbmuligheter

Ja, om å flytte til Kongsberg

Ja, om Kongsberg Jazz

Ja, om Kongsberg Agenda

Ja, annet vennligst skriv inn:

Nei

Ny i år

82% i 2022



Positive tilbakemeldinger om Kongsberg-reklamen 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om reklamen eller informasjonen du har sett om Kongsberg?

Base: Kan huske å ha sett reklame eller informasjon om Kongsberg (172)

4%

5%

4%

13%

15%

7%

10%

5%

10%

9%

25%

38%

38%

36%

28%

35%

27%

30%

21%

20%

22%

15%

18%

12%

17%

8%

5%

5%

7%

11%

Jeg likte informasjonen

Informasjonen ga meg ny informasjon om Kongsberg

Informasjonen gjorde at jeg har lyst å besøke Kongsberg

Informasjonen ga meg lyst til å flytte til Kongsberg

Informasjonen ga meg lyst til å jobbe i Kongsberg

1 – Helt uenig 2 3 4 5 – Helt enig Vet ikke

Topbox 
Gjennom

snitt

57 % 3,69

43 % 3,41

48 % 3,54

33 % 3,08

37 % 3,17

= signifikant økning fra 2022



Reklamen fungerer?  → ifølge disse resultatene, ja

53%

33%

28%

35%

23%
22%

37%

30%

15%

12%

19%

8% 8%

23%

Hva forbinder med Kongsberg

Sett reklame Ikke sett reklame

5,1 i snitt 3,0 i snitt

Reklame virker 20

52%

33%
31%

5%

Positivt inntrykk av Kongsberg Sannsynlig å flytte til
Kongsberg

Inntrykk og 
flyttesannsynlighet

Sett reklame Ikke sett reklame

50%

58%

51%

58%

47%

51%

15%

25%

18%

25%

14%

19%

Hva stemmer med Kongsberg?

Sett reklame Ikke sett reklame



Reklamen 
fungerer?

• Her er det ingen positiv 

effekt 

Kanskje ikke reklamen fungerer? 21

32%

49%

8%
6%

1%

5%

33%

51%

10%

0% 0%

5%

Trondheim Kongsberg Oslo Notodden Skien Annen by, vennligst
skriv inn:

Hvilken by er Norges fremste teknologiby?

Sett reklame Ikke sett reklame



Posisjonering 
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Kongsberg er 
mest knyttet til 
det rurale, natur 
og idretts/og 
fritidstilbud

• Dette er en analyse hvor vi har koblet samme 

faktorer for hvilke faktorer som er viktig for valg 

av bosted og andelen av de som har et positivt 

inntrykk av de forskjellige byene. Hensikten er å 

kunne se hvilke attributter som kobler seg 

sammen med de forskjellige byene. 

• Kongsberg er plassert et stykke fra Origo, 

(Lørenskog, Horten og Holmestrand er 

nærmere) men er knyttet opp mot lave 

boligpriser, vakker natur.

23



Ingen har tatt en 
posisjon  for  
vintersport

• Kongsberg og Hamar 

ligger nærme hverandre, 

og det må betegnes som 

positivt at de har knyttet 

til seg «lave boligpriser.

24



Driveranalyser 
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Hva er 
driveranalyse?

• I driveranalysen bruker vi alle de 

utsagnene der respondentene 

har svart på om de stemmer for 

Kongsberg eller ikke. 

• Avhengig variabel er Kongsberg 

er en by jeg kunne tenke meg 

å bo i.

• Vi gjør driveranalysen på tre 

viktige målgrupper

➢Barnefamilier

➢De som ennå ikke har 

etablert seg

➢De som arbeider eller 

studerer  

26

Forklaring  

• En driveranalyse utføres for å beregne i hvor stor grad de forskjellige 

områdene er med på å påvirke total medarbeidertilferdshet, eller ”Samlet 

vurdering” som det kalles i denne undersøkelsen 

• Ved hjelp av en lineær regresjonsanalyse kan vi måle hvor stor påvirkning de 

forskjellige faktorene har på total den avhengige variabelen. Vi ser på 

samvariasjon mellom to eller flere faktorer. I hvor stor grad påvirker det du 

svarer på ett spørsmål det du kommer til å svare på det neste spørsmålet?

• Målet på denne samvariasjonen kalles Beta, og varierer fra -1 til +1

• En perfekt positiv samvariasjon er +1 mens en perfekt negativ samvariasjon 

uttrykkes ved -1



Prioriterings-
matrise 

• Ved å koble sammen  

betaverdiene 

27

Den grønne kvadranten representerer 

styrker ; høy score på viktige elementer 

Den orange kvadranten representerer et 

kritisk forbedringspunkt ; lav score på 

viktige elementer 



Barnefamilier 

Friluftsliv er en styrke! 28

Kongsberg har 
nærhet til 
togtilbud

0,248

Kongsberg har 
interessante 

jobbmuligheter

0,233

Spennende by 

0,269

Vakker natur

0,231

Kongsberg er en by 

jeg kunne tenke meg 

å bo i

0,47 Sannsynlig å flytte til 

Kongsberg 

R² = 0,70,



Kun styrker for Kongsberg blant barnefamilier

Kongsberg er en fin by for barnefamilier 29

Kongsberg har nærhet til 
togtilbud

Kongsberg har interessante 
jobbmuligheter

Kongsberg er en spennende by

Kongsberg har vakker natur



De yngre (før familie) vektlegger trygghet og familie

Friluftsliv er en styrke! 30

Kongsberg er en by 

jeg kunne tenke meg 

å bo i

0,55 Sannsynlig å flytte til 

Kongsberg 

R² = 0,78

Kongsberg har nærhet til flytilbud 

0,498

nærheten av familie og venner  

0,327

Helse og omsorgtilbud

0,333

Interessante jobbmuligheter 

–- 0,335

Gode spisesteder 

0,373

Jobb etter utdanning  

-0,262



Familien bor for lang unna! 

Kongsberg er en fin by for de unge 31

Kongsberg har nærhet til 
flytilbud

Kongsberg ligger i nærheten av 
familie og venner

Kongsberg har et godt helse og 
omsorgstilbud

Kongsberg har interessante 
jobbmuligheter

Kongsberg har gode spisestederDet er lett å få jobb i Kongsberg 
etter endt utdanning



Jobber eller studerer

Friluftsliv er en styrke! 32

Gode 
spisesteder

0,30

Muligheter 
for friluftsliv

0,29

Trygg by

0,18

Spennende 
by

0,24

Kongsberg er en by 

jeg kunne tenke meg 

å bo i

0,50 Sannsynlig å flytte til 

Kongsberg 

R² = 0,56



33

Kongsberg har gode spisesteder

Kongsberg har gode muligheter 
for friluftsliv

Kongsberg er en spennende by

Kongsberg er en trygg by

➢ Kongsberg har gode spisesteder
Kongsberg har gode muligheter for friluftsliv
Kongsberg er en spennende by
Kongsberg er en trygg by

Styrker for Kongsberg
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